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un tiempo determinado. Frecuente es el uso de los adjetivos
verbales en -véog, para expresar la mecesidad, Puede haber
doble construccion:

1. el objeto de una accion necesaria se hace sujeto y el
adjetivo verbal se tefiere 4 él, v. g. 6 RO GoL TYTéos datly,
pater tibi venerandus est; N méhg Toig moMzag deeleée, al
estado deben ayudar los ciudadanos.

2. la construccion neutra por la cual se acentiia la neco-

sidad de la accion de un modo especial; en este caso se halla’

el objeto de la accion en el caso que exige el verbo: Suwetéoy
wip dgetiy, se debe seguir 4 la virtud; slprvny axtéoy dotly
pax agenda. est.

La persona que debe hacer algo, se halla en ambos

casos en dativo.

?
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Lecciox} XV

Sobre algunas particularidades de las oraciones relativas,

A, Atraceion.

1. . El pronombre relativo cencuerda por lo general en
género y nimero con el antecedente, v. g. pepymade ol Goxou
'y opapdxaze, acordaos del juramento que habeis jurado. .

‘2. Una excepcion de esta regla es la atraccion, que con-
siste en que el pronombre concuerda con su antecedente tam:
bien en caso, v. g. péumade <ob Spxov of dpopduare.

3. Con la atraccion tiene frecuentemente lugar la abre-
viacion que consiste en la supresion del articulo ¢ del pro-
nombre demostrativo y en la contraccion del pron. relativo
con su antecedente en una sola oracion: pépwmede of fpo-
poxaTE Bpwov.

4. Bi el antecedente es un pronombre, queda solo el
relativo, y se halla en el caso en que debia de estar el demo-
strativo: péuynode ob dpepdrate = pépyneds TovTow O G-
wxare,” acordaos de lo que habeis jurado; duedd év pe dei
mpaTTe = apedd Toitov & we Sel mpdvrewy, descuido lo que
debo hacer. : é

La atraccion puede temer lugar bajo las condiciones
siguientes: .

L la oracion relativa debe determinar & su dntecedente
esencialmente, de otro modo no puede tener lugar la atraccion.

2. El pronombre- relativo debe estar en acusativo y el
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antecedente en genitivo 6 dativo, para que haya atraccion: =f;
7 Opéheta Tolg Deoie Tuyydver odor Amd Tdy Bedpay dy mop” Dy
hopfovovawy; ¢ cudl es la ventaja para los dioses de los regalos
que reciben de vosotros? -lopépete ap’ Sowv Exaatog dyst, con-
tribuid de todo lo que cada uno tenga (amd tosodrwy Gon);
Aeyes 0b alpgove olc T mpdToy EXeye¢, no hablas acorde 4 lo
que dijiste. primero (veyrou ®); TH Nyepiv marsioopey O By
Kipog 39 = 7oite dv. .

OBserv. Poco usada es la atraccion si hay otra relacion
de casos que la mencionada: &v évtuyyave peihota dyapal o
= tobtwy ol¢ efe., de los que encuentro, te admiro 4 tf
principalmente,

Si al relativo en contraceion se refieren palabras decli-
nables, se colocan en ‘el mismo caso que el relativo: otg olbow
petéporg &yen, Tovtore mavn thia acpohidg xéxtqTon, ioe. &
dvra Dpérspa &er, lo que tiene siendo de vosotros, posea todo
lo demds con seguridad.

Oeserv. Una atraccion y abreviacion particular es la de
olog, Taro con Boog Y "Mxog; pues si olog deberia hallarse en
nominativo con el verho efiu, se omite este verbo y olog se
pone en el caso de la palabra 4 que se refiere; ofy ye ot
movTamagy ropey Todto, i. e. Towodry olog éy6 elpt, para un
hombre como yo, es esto enteramente imposible. A veces se
halla el articulo: toig ofore i, & gente como mosotros,

3. Giros relativos, que todos se fundan en una abrevia-
cion y en parte en la atraccion, son los siguientes:

a) oy v, por lo, por los que, 1. e. avti vobtay &, 6
avii todtay Bri: o b gmolnang vy &y énadec, has hecho
favores por los que has recibido,

b) 29’ &, ¢’ dre (Herod. éri woite, &X' gre) bajo la
condicion de que, i. e. éri Tovty, Gote, frecuentemente con el
infinitivo: of wpxovra NpEdnoay & Gree ovyypeidar vépoue, los
tremta fueron elegidos bajo la condicion de que escribiesen leyes.

¢) € ob, ¢’ ob, ex quo, desde que, desde el tiempo que.

d) olog, — Toolitog otog, con el infinitivo, de modo que,
para, y ogete, con el infinitivo, capaz de, posible; odx qy
oo ol igdewy o medlov, no era tiempo para vegar el campo;
oy ololre ooy Bondijoon, mo eran capaces de venir en su
ayuda. “Ogoy en lugar de zosolto Goov, con el infinitivo,
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tanto cuanto, lo bastante, lo suficiente para; &opmer Soov drmo-
&iv, tenemos lo suficiente para vivir.

4. Una atraccion tiene lugar, cuando el nombre § pro-
nombre se coloca en el caso del relativo,.v. g. v odotay iy
xatéhme ©) Vit o mhelovoe afla éotiy, la fortuna que dejo &
su hijo, no valia mas = 4 olalo %y ete. Del mismo modo
se forma oldelc y pydeic seguidos de Borc od: ofdevt 6te obx
amoxpiveTar, prop.: ovdels dotw ¢ty etc., no hay madie 4 quien
no conteste.

.OBsErv. La misma anomalia -tiene lugar ‘en castellano
en las oraciones relativas despues de & en la significacion
de: hay; ésm queda en singular aunque el relativo esté en
plural: &t of jhay quienes — algunos; gomw ol oly olve
€ofev, hay 4 quienes = 4 algunos no parecié asi; &otw Bt
(= éwdve) 4 veces; &otw ob, en muchos lugares; ozw 1, de -
muchos modos.

B. Dificultades en la traduccion.

La traduccion de las oraciones relativas presenta ciertas
dificultades, las principales son: :

1. cuando el relativo se halla en acusativo como sujeto
de un infinitivo: of moMuor, ob¢ ovro Amopuyeiv, Salpwme
mopijoory, hostes, quos aufugisse putabant, subito aderant —
de los cuales creian que ete.

2. 'si el relativo depende de un participio: “woohofoi-
vouar Telyog © Tesyrodpevol move *Axapvives xow SexaoTipie
épivro (= & &ypdveo TeyLoapevor avt), toman la fortaleza
de la cual se servian los Acarnanes, que la fabricaron, como
de foro de tribunal comun.

3. si el relativo en genitivo depende de un comparativo:
Gpem N 00dy uTipa cepydtepoy, virtus, qua nullum: honum
venerabilius, — la virtud, el mas augusto de todos los hienes.

4. si el relativo dépcnde del verbo de una oracion inci-
dente: afpodpsda adropdhovg, ol ométay Tc mhelove pLoov
036, pev éxsivay dxolovicovawy (duces) eligimus transfugas
quibus si quis plus stipendii praebuerit illos sequentur, i. e. of,
omdTay TG — — 3133, dxohovdfgovewy, qui, si iis — praebuerit,
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sequentur, eligimos desertores, los que, si alguien les da mas
sueldo, seguirdn 4 estos.

C. Combinacion de varias oraciones relativas.

Si se unen varias oraciones relativas, basta expresar el
pronombre relativo una sola vez, aun cuando la segunda vez
debiera hallarse en diferente caso: Hom.: dvoyt 8 puv yops-
oo Th GTep Te mathp wédevar wol dydever ey, méndala
casar con qmen su padre: quiere y con quign (el cc;) le gusta;
Apnawg, o fueic A3opey Bam)\srx waduovavon dol [Q] S
p.ev wod [dg’ ob) é)mcﬁopav ROt 0UTOS HLdg Hande ToLely MeLpi-

t, Arieo, al cual querfamos hacer rey y al cual habiamos
prometido fidelidad y del cwal la teniamos prometida, trata
de tratarnos mal.

OssERV. A veces se emplea el pronombre aiée en lugar
de repetir el relatlvo, — Homero emplea, vt of mpdyovet, oi¢
o axagt@ov?r ot AETO‘)‘Uag 03d’ sq;rkouv adole (y 4’los cuales
no ete.) domep up.cxg ovtol iy, mEvte wad wcwpmxovm £t Ty

E)quvmv 'qp’éaw ExdvToy, — Homelo geiveoy Hohvgnpoy Goy,

xpotog g0t péyiotov wiow Kuxhdmedar, Odwge 8¢ v téus
vop.y, al divino Pol. cuyo poder es el mayor entre todos los
ciclopes 'y al cual did & luz la ninfa Toosa ete.

Oraciones interrogativas.

La pregunta directa puede:

1. formarse por los pronombres interrogativos (la parte,
Lece. XVI, Nr. 5). En griego pueden expresarse varias
preguntas en una sola oracion interrogativa: dnd tovrey gowe-
pov yewnaeTon, tig tiveg aitdg Zotwy, por esto serd claro, quién
y de qué es culpable? = quién es culpable de cada.cosa?

Osszrv. 1. Un pronombre interrogativo puede unirse 4
un pronombre interrogativo: dyyehiwy épor Bapeion: Tiva vod-
Tqv; una importante noticia traigo: ¢ cudl es (esta) ? (= =i¢
aten Eotiy;).

OBserv. 2. La interrogacion puede emplearse en griego
en una oracion incidente y con un participio: mére & ypi Tpd-
§ete; emaday w yémran; ¢ cudndo haréis vuestro deber? 4 qué

(b}

debe hacerse antes? (= si que ete); — = 3w Tov Kourd-
Rovhoy mowolvra Talta watéyvexag adtol; ¢ qué has visto hacer
4 Critbulo, que le has acusado de ello? De esta especie
son: tf maddy; ¢ qué te ha sucedido que? = pua‘i?m, ¢ qué
te ha venido en la mente que? .. ©f moSdy ddureic ':*qv ToTelde ;

2. Bi la interrogacion se refiere 4 toda la oracion, puede
designarse:

a) por el tono: ob gofel pw 7dn mpeoBltepos T¢; ¢ Mo
temes ser ya demasiado viejo?

b) por ewpresiones interrogativas, que no se traducen
siempre en castellano, sino que se designan por la colocacion
de. las palabras. Las mas usadas son: dpo ¥ 'r] (ne),
las cuales no expresan qué contestacion se espera: ap’ slpl
pavmig; ¢ soy adivino? 7 obror moképol slaw; ¢ som estos
enemigos ?

OBsERY. 5i se quiere expresar que se espera una con-
testacion afirmativa, se pone: dpn o, y si negativa: dpo. pa.

Entre otras expresiones. interrogativas deben observarse:
7 Ydp; ¢ 0o es asi? #Xo T 9; prop.: &Me w fowwv #; ¢ hay
otra cosa que? = nonne? esperando contestacion afirmativa:
GMo T % &Bmoﬁp.ev; ¢ 1o dejamos de tener razon? &\io Tt ody
TEVTOL TOVTO &Y w-q 7 plo dmotipy; 4 Joo seﬂa todo esto una
sola ciencia? i y pév, contraccion de pi) odv, suponen con-
testacion negativa, no; acaso; pn "Ayén oler gpovtioor Save-
Tov xal xwdlvov; ¢ crees. acaso que Aquiles se ha cuidado de
la muerte y del peligro?

3. En griego no se distingue la pregunta indirecta de
la: directa en cuanto al modo (lat. subj.). Frecuente es el
uso de los pronombres y adverbios interrogativos directos en’
lugar de los indirectos: «f yuwvaixsg Hpdroy adtole, vig (olmveg)
etev, las mujeres las preguntaban, quiénes eran.

4. Al castellano si de la pregunta indirecta corresponde
el, raro édv (con subj.); & veces apx, y en Homero # (#
Si acaso puede traducirse por po: oxomsive, sl dualog yen-
copo 7§ Moye, mirad, si emplearé justamente la palabra; Soa,
pa miley: heyev, mira, si acaso lo decia de broma.

5. - La pregunta’ disyunctiva se forma generalmente por:
méTepoy. (mévepm) — 4, lat. utrum — an: mdvepow dédpoxey % ob;

— metepoy Gxwy 9 Sxev; ¢ lo ha hecho 6 no? de buena gana




76

6 de mala? Siendo indirecta la pregunta, pueden emplearse
las mismas conjunciones interrogativas 6 bien & — 1; — eite
— elwe: amogolpey, eite duaw eive udy dédpoxey, dudamos si
lo ha hecho de buena 6 de mala gana.

XVL

Obg yepdvag Hyopey, of Qoo elvor Ny 686v. — Tov
v, v Gl Topey &y ©h "Aoly, Iépoar pdy doyovow, —:
Xpfpara by Toig Maapois, olg & mathp wawéhmey, o Tt
mhelw TV TPy, — Moxagog, %ot odalay wod voiy gyst.
— 0V alppova Myei, o w mpdToy Deveg. — Taite ohddy
TTToy ot domt, Gy &y &y antne. — Offre 7 oixovd’ E3dherc
var; — AN, pi aatpehdyog Povhet yevéaDon; — M7 e
Myew T dyad % e towdta; — CH SpR0¢ oou Soxd elmeiv;
— "AN\: v odv ofye ploxepdsic guiotor o %€pdog; — “Ado T
1 GYE0Y advé popey ehvar Ty apeTiv; — Miv ob ypiy moteiy,
amep émoloww; — ’Eodra tov "AdéEavdoor & Hpured, tie ei,
xol oméFey mhéor; — OF mpoaer,- &l ut mooldor, el xoupde iy, —
"Opax, pai, poiny xdprog (jactancia) & Adyog § elopévog &l —
Adyemon o Kipog dpéoou tov veawionoy, el 0é8out’ dv Bagihelay,
. dvel tob famov. — "Exsvo éwod, pi) Mav dv Ty copponadeiny.
— "Hpdrov of mpéafew, <& dofev & wovtov & motd, — B 8¢
oou iy Bouel, oxébor, v Téde coL pakhov apéoxy. — Mévepoy
$dg dpyew, I ENov xadiore byt adrod; — Homepet gor Soxoi-
ow of amepyafipevor efdwhor dppovar a§odavpactitegor elvar, i
of {da épgpova; — Tadta oftw TPOVONTIXGE Temporyuéva, dmo-
pelg, mérepa Thyme % g doya dovly; — Kai delfers tdya,
site eVyevig Tépuxag, site ouwl. — Toizg by vodw mpogéyere,
b Slxanar Myw, B poi.

Leceion XVI,

De las Negaciones (Gmopdaets).

A. Negaciones simples.

Los griegos tienen dos palabras negativas ob y po. De
cada una de ellas se forma gran nimero de palabras compuestas
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y derivadas, como: ofite, pifrs; obdelc, pdels, oldapd ete.
La diferencia principal consiste en que o9 niega de modo
absoluto, pero p+ de modo dependiente; de aqui las deter-
minaciones siguientes:

~ 1. empléase od en todas las oraciones predicativas direc-
tas, sea que en ellas se niege por el indicativo la realidad
6 por el optativo con & la posibilidad 6 la- probabilidad:
Pinmog obx dyer elpvyy, Filipo no observa la paz, — odx
v Gyel slgivny, acaso mo observe la paz; odx dv ddvouo %)
o eddouprovely, -acaso no ‘podrias ser feliz no habiéndote
esforzado = sin haber hecho esfuerzos.

2. empléase ob en las preguntas directas, que piden con-
testacion afirmativa, y pi en las que piden contestacion nega-
tiva; (Lece. XV, Orac. int. 2, observ.).

3. pq se junta al subjuntivo, al optative & indicativo
que expresan deseo, y al imperativo: pa) Jopufvonre, no hagais
ruido; Hom. pimor” én’ dmpiutotat véoy &e, no dirijas nunca
tu entendimiento 4 cosas que 10 se pueden realizar.

OBSERV. 1. p+ corresponde en este caso generalmente al
latin ne, y se halla con el indicativo en juramentos negativos:
Hom. igto viv ©6d Taia.. p7 8¢ Wrnra Mogetdaay . .
mapaive. Todag: sepa esto G.. no por mi voluntad hace N.
mal & los Troianos. :

4. 0} se emplea por lo general en todas aquellas oracio-
nes dependientes que no expresan la infencion negativa ¢ la
condicion; #3ew 8w of fgdiov ¢, sabia que no era facil; &
oux édve Tol¢ maidag mowsly, TavTe adrol mowite, lo que no
dejais hacer 4 los muchachos, lo haceis vosotros mismos.

OssErv. 2. En las oraciones interrogativas indirectas
puede con &l, si expresa alternativa, hallarse o) 6 1); GXORD-
pév, el mpérer ¥ ob, reflexionemos si conviene ¢ 10; Tetpdoopmat
poely, o dhqdec 4 po, trataré de saber si es verdad 6 no.

Osserv. 3. En oraciones relativas que contienen un pen-
samiento. general puede emplearse pa, V. g & pu olda, obdé
olopow eidévor, lo que no sé, ni creo saberlo. i

5. i se emplea en todas las oraciones incidentes que
expresan una infencion negativoa, una condicion; 7 es por
consiguiente la negacion de las oraciones Jinales, de las inci-
dentes hipotiticas é hipotético-relativas y temporales: éay




g wdpy, Tapoxadels latpdy, Smog pi dmoTdvy, si alguien estd
enfermo, llamas 4 un médico, para que no muera. YmoloacSde
toalte €8 Ov pndémore Vv ‘wetopeldoet ... ea quorum nun-
quam vos poeniteat; &y oo dmiévon e Tic mohewe, & pA)
Tipsondy oo of wopor, eras libre para marcharte de la ciudad,
si lag leyes no te gustaban; Sedoasde, o¢ cadpdy dom may,
8 dv poy Sweadpe 7 mempaypévoy, mirad, clan fitil es todo lo
que no esté hecho con justicia.

OBsERV. 4. A veces se halla o en frases como esta para
negar una sola palabra: mavrog obrog &et, v e od oite, oy te
@iite, es enteramente asi, sea que lo negueis sea que lo afirmeis.

Opserv. 5. Con los verbos que expresan femor corres-

ponde po enteramente al latin me, cast. que, — que mo:

dédowxar, p Smhadwpedo. Tig obxads odob, temo que olvide-
mos etc. py énhaddpedo g otxade 63oh — que no olvide-
mos ete. ' -

6. Al infinitivo acompaiia. principalmente la negacion wi:
tog opolag ydpwwag pay avudidovar afoypdv, no dar las mismas
gracias es Vergonzoso; dol To . ouyfjoar howmdy 7y, te quedd
el no callar.

OpsErv. 6. Con el acusativo y el infinitivo se emplea
tambien ob, si se quiere negar de un modo determinado: opo-
oy ob xaxe. Touzovg elar fitwp, confieso, no.ser (que no soy)
orador segun el modo de estos. :

OBsERv. 7. d¢ote con el infin. lleva generalm. psf, raras
veces od.

 Ossgrv. 8. Después de los verbos que expresan impedir,
prohibir, negar, rehusor, se junta en griego generalmente py
al infinitivo; en castellano no se traduce: xwhopeSa i paSely,
ge nos impide aprender; vpvolyto i TemTexévor, negaron
haber caido. :

7. Con el participio se emplea pi, si puede expresarse
por tna oracion incidente hipotética, ¢ hipotético-relativa;
olx &y dlvato pi xopdy sddarpovely, i e. sl pa wotporg; asi: o
) Sapele dvdpumog ob mawdelbeton, i e. ddv mig wh dopf, 6 T
dy py Bagr. '

OssErv. 9. i, negacion de palabras aisladas, debe
tomarse hipotéticamente: T pi) dyaddy = § dy pi ayaSty 4

19,

B. Negaciones compuestas.

1. }Tna negacion seguida de otra compuesta niega mas
fuerte: ovx éovww oldey xpslaaoy % vepor méhet, no hay nada mejor
para el estado que las leyes; oddele memore Sonpoitovg 00ddy
aoefic 00d¢ dvéaioy olite mpdrtovroc ofve Aéyovtog fxougey, nadie
}}a,' oi-do Jamas & Socrates hacer ¢ decir algo de sé.crﬂego
6 impio. : =2
: OBserv. Una negacion seguida de otra simple de Ia
“mISma -especie afirma: oddele aTpdmey addy Tow odx dro-
dwget, — ningun hombre.. no = todos los hombres, :

2. 09 seguido de pxf con el subjuntivo ¢ el futuro de
indicativo niega mas fuertemente. Esta combinacion se explica
porque. s suple la idea de temor antes de la negacion oy:
o0 i Touew, ciertamente no-lo haré — of @ofinéoy ) mot-
190, 10 hay que temer que lo haga; of pimote Eapvog yév-
pou, clerto no seré yo quien lo niegue.

3. poj seguido de ob se emplea de varios modos:

a) despues de los verhos -que expresan femor corresponde

-al latin ne non 6 wt: déSowna, Py o0 Jepatdy f, — vereor, ne

i L :
; ._]ustum sit; y sin verbo de quien dependa: W ob Tepitoy
7, S1.2Cas0 no es ingusto.

i e sl :
m ) ”%las p]m\agu?ta,s~ md:lec‘tajs SJg’mﬁcal w0, si acaso

» Vo B oJpet, proob telto W w0 dyaddv, mira, si acaso esto
no es lo bueno,
3 r &

QBSERY. P es en los dos casos mencionados conjuncion
negativa, ob adverbio, '

c) al zf@ﬁm'tivo se junta pi o despues de expresiones

= " 3 Fr 2 3
negativas: ovdelg olég s dhwg Méyoy ) ob xazoyéhaoto elvo,
cualquiera que hable de otro modo, no podrd menos de
hacerse ridiculo.

d) igualmente se junta al infinitivo wh o después de los
verbos que encierran la idea de brohibicion, impedimento,

~ megacion, ete.; en castellano se traduce por, que 6 el infinitivo:

3 r 2 3 ~ - .
o0 xwhuopeTa pa o madely, no somos impedidos de no apren-
o ) bl 2 ’
der,."rwoc oL amapwnasadon p olyl érilotacdar Blwona;
¢ quien cree que niegue que -conozea lo justo?
O?SERV. En este caso o} es repeticion de la negacion
contenida en la oracion principal.




C. Algunas frases negativas.

1. oddé, pndéy y obim, piw, nada, hacen veces de acu-
sativo como nihil en el sentido de no, de ningun modo (acus.
de determinacion). '

2. ofme y wime, aun mo, no deben confundirse con oduén
¥ pxén, ya no, obme wemolnxer, nondum feci; odxért moviow,
non amplws faciam,

3. - ody, Ot se emp]ea en lugar de ob )«sﬂ{m o, no digo

que, no solo; xai oy Sm 6 Kplrav & fovylz 7y, cx)\)\a ok ol *

oot abrod, no solo Criton estaba tranquilo, sino tambien
Sus amigos. j :

4. py S en lugar de piy simo Bm () Smeg), no sola-
mente puede en oraciones negativas traducirse por: no solo
no; del mismo. modo ody Smwc: pm Sn Jedg, ddhd xol EvIpw-
mot o) @uhotiot Tov¢ amtotolvrag, non homines infidos amant,
nedum deus.

5. pévov o, pévoy ovyl es lo mismo que Goov ob (tantum
non) casi: xotoyehd O dvdpdv, ob¢ ob pdvoy ob mpoouwveic,
eres burlado por hombres & quienes casi adoras.

6. o) pay T od pévtor dla, sin embargo es una elipse: 6

tnmog puxpot éwelvov EEetpayrihaey, od pipy AN émépevey o
Kbpog: poco falté que el caballo le arrojase en tierra, — sin
embargo Ciro se sostuvo firme, = od pip sgsrpamhcsv ahha etc.
sin émbargo no le eché sino etc

.
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T EvSupy ot xp Sn oddele dotwy dydpdmwy gioe olite k-
Tapywse obte dmpoxpatixds. — Eimev Gt 008ty adtd péor ol

€ ’ Iy 3 s 2 14 o ¢ .
NeTépon JopuBdv. — _Epc;)rqtg sl o xa}'q pou doxel evar % Pyro-
ptm’l — Hspi Toutou oUddvar Aoyoy ovdE cup.ﬁou}chv ﬂ:ozai, glre

xp“q gmTpney cadToY TH crocpwm swa wi. — Eb py q:uka&su:
;.u.xp, thEO)&ELC o petﬁova — 'Ev ¢ & ¢ fcpwr;mn poy el
TOL T &0 )\s'yom atp.cxp*'qcurm 8‘4’:01), apmp‘cmv 3¢ Z'qp.mcsmn —
I‘wvsmt 0 TWHEEY amd‘r'r]p.uw v e 0ldey e oidey xod Gy p."q oldey
Bt odx ofdey. — Ol &ot’ ofdE cle § pay woxdy T vé O i ysv- -
cetar. — “Eyo vopiGe Tov Towltoy Tovnedy- elvar mpogtaTy Sotig
TOD ToPEYTOE Y p6vou Emupneeitat, GRS ja] ot ol pédhovto; mpovoetta.
— Tap guiodoytay Tyobytar ob pixpdy supfakésDor pépog Tebg Ty

81

'COU.S@LO‘.‘), oot odx adlnwc umlauﬁavoua*v FTOVTES TODE AEyewy

ovtag Sewode THe Tohews -clvo pm‘.‘i-qmg — “Ypdig maveag sldévan
fyedpat Tobtoy c¥re oxandy elvar, dote ob dvacDar padsiy th
heyopeva. — OloTa dvmou, Gt of xahot mya,aoL o0 TOY awxpm
EmSvpolvron. — Em.(pocr“qf‘ a?\s’yav O¢ ovx F."q xohhwy 6ddg ér
s0dofia, 7 o "qg A 'm; w'a.;og Tolto ydvorto, O ol Soxsiv
ﬁou)\or.‘co. — "A yop e py e, odwn &y srspm dolq, — Moiv%owa
& ui éniotogon. — Aoxel gol suamym o BYDpemog, & wnddy
€Geln motely, o gmSvpet. — Th phy TULEY yemvrag ay66Loy €oTLy.
— Aaovnbag anidave dx T o) Bouksdmt Qevyey, — (I"qg 7
XoTogvel Bsbpaxwm Tade; @uul %odx a'n:ocpvouu.w 'rc . —
M“q xa‘bmpm Top wadapel dpdmresdor pay o) Jeperoy 7. — Of
o P mota Soxoldvea lvor Méyovres ob wévoy o) melSovay, GAAG
uoi dgpoves doxobowy ehvan. — Odx Zomw & rotg p.'ﬁ m).ofg ﬁou
}\aup,oww 00d éimle. — Olc obte dédowrar xal org pvq, TOUTOL,
o0x &o oy Powkf. — Of cocpwmr p.ucvou xapaow dpeydpevor
povoy odx aBaveitovg HmLayvodyTan Tovg awovmg TOLTGELY.

Leecion XVIL

De las Conjunciones (cuvdeaper).

Se distinguen en griego comjunciones y particulas; las
primeras sirven para unir las partes de la oracion entre sf,
y las dltimas para dar mas fuerza, mas viveza 4 una parte

de la oracion 6 4 toda ella.
En cuanto 4 la colocacion se dividen las particulas en
prepositivas y postpositivas.

-

A. Conjunciones.

OpseRv. 1. Trataremos aqui de las conjunciones pres-
cindiendo del régimen de los modos — cuya leccion se debe
ver, esp. los modos en oraciones compuestas. A la coordi-
nacion pertenecen todas las conjunciones copulativas y dis-

yunctivas; las adversativas 4 excepcion de 8pwc; todas las
Braun, Gram, griega, IT. : 6




